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Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szembaton.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr.

„N y i 1 t-t é r"-en megjelenő közlemény öibasábos 
petit «óra 15 kr.

Név- vagy bérmentetlennl beküldött kéziratok 
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Előfizetési felhívás
a

ebreczen“
POLITIKAI LAP 1877-IK ÉVI FOLYAMÁRI

Midiin lapunk kilenczedik évfolyamában szerencsénk van a n. é. közön­
ség pártfogását továbbra is kikérni, igen kevés mondani valónk van.

Tiszta öntudattal mondhatjuk el, hogy azt, mit ez év elején ígérni bátorkodónk, 
tehetségünk szerint telyesitettük is. — Jövőre kezve ismét biztosítjuk a t. ol­
vasó közönséget, hogy eddigi elveinkhez hűen. minden tetteinknek rugója, cse­
lekményeinknek iránya, egyedül a haza függetlenségének és szabadságának ki- 
vivhatása lesz.

Függetlenségünket tisztán meg őrizve, sem felülről, sem alulról, magánkat befo- 
lyásoltatni nem engedjük. Mihez képest, valamint kalapot fogunk emelni a társa­
dalmi erény előtt, azon képen kérlelhetetlen szigorral fogjuk ostromolni, a bűnt és
léhaságot.

Politikai nézeteink önállóságát meg tartván, azt hamisítatlan tisztaságban 
tárjuk mindenkor elő.

Lapunk tartalmának érdekességét emelni fogja, az uj év után, annak hasábjain 
megjelenő Robespierre emlékirata. Tárcánk egy eredeti humoros elbeszélést fog hozni 
egy derék külmunkatársunk ismeretes tollából.

Szóval lapunkat tartalomdussá tenni ez által olvasóink tetszését továbra 
is kiérdemelni törekszünk.

A ,.DEBRE CZEN" ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre 10 frt. Negyed évre . . 2 frt 50 kr.
Fél évre ... 5 „ Egy hóra ... I „

A hirdetések pontosan és a legjutányosabb áron eszközöltetnek.
Előfizethetni helyben- a „Debreczen“4 kiadóhivatalában, piacz uteza (Vecsey 

ház) Telegdi K. Lajos és ifj Csáthy Károly könyvkereskedésében s a vidéken 
minden postahivatalnál.

fissal Dániel,
a „Debreczen" felelős szerkesztője.

fonodájában.

Oú est Lambert?
Párisban, a Caesarismus humbugjá­

nak utolsó szakában, midőn a tisztelt fi­
zető publikum, az ó nép, megunta Napo­
leon hazug tányérnyalóinak szemtelen 
garázdálkodásait, egyszerre csak elkiál- 
totfa magát valaki: Oü est Lambert ? A 
kérdés igen veszedelmes volt, mert az a 
Lambert, a kit voltaképen kerestek, a 
1 i b e r t e (szabadság) volt. s miután a 
libertö szó kimondása bajt hozhatott 
volna a kérdezőre, a franczia lelemé­
nyesség megtalálta annak helyettesitőjét. 
S a jelszót, mintha előre összebeszélt 
volna egész Paris, megértette mindenki, 
s a mit Paris megértett, azt viszhangoz- 
tatta egész Francziaország. S a jelszó 
végzetessé lön a zsarnokságra, és nem­
sokára megérkezett Lambert és elker­
gette azokat, a kik a nép türelmével ot­
rombán visszaéltek.

Nálunk felesleges lenne azt kérdezni, 
hol a szabadság? Hiszen épen az a ba­
junk, hogy a szabadság oly nagy fokú. 
mikép mindent meglehet tenni, a mi épen 
a valódi szabadságnak árt, a mi azt hi­
telvesztessé teszi, lealacsonyítja, és vég- 
következményként majd annak sírját is 
megássa.

Nem azt kérdezzük tehát, hol a sza­
badság? Nem. Hanem azt: hol vannak 
azok az államférfiak? Mert éppen most 
volna rájuk igen nagy szükség, a midőn 
a Deák Ferencz epocliális müvének re­
csegését, ropogását halljuk, midőn benn 
a monarchiát a polgárháború válsága, s 
künn a keleti kérdés mikénti megoldásá­
nak eslietőleges veszélye fenyegeti.

Mert nagy ám a baj, és noha Deb- 
reczen Messiása ül a miniszterelnöki szé­
ken, honmentő társaival egyetemben, még 
sem látunk egyetlen államférfim erények­
kel ékeskedő kormányférfit sem, s épen 
azért kérdjük : hol vannak azok az ál-1 
lamférfiak ?

Hol vannak ? Sehol !
Ha szószegő, szűkkeblű, rövid kal­

már észjárású emberek államférfiak le­
hetnek, akkor azok ott vannak a sárga- 
feketeség kétfejű sasok hazájában, Becs­
ben. Ha ismét elvtagadó, meghunyász­
kodó, gyáván alkudozó, máról holnapra 
tengődő emberek államférfiak, úgy azok 
Budapesten vannak.

De hát van-e jogezimök mindezek­
nek arra, hogy államférfiak ?

Hiszen a bécsi államférfiuság a mon­
archiát, mind benn, mind künn, oly vál­
ságok elé sodorja, melyekből lehetetlen 
lesz épen megszabadulni a közösügyes 
siámi ikreknek ; a budapesti allamferfiu- 
ság pedig Magyarországot úgy bekormá­

nyozza a hínárba, hogy onnan ugyan 
többé ki nem szabadul.

Pedig ha van kormány, melytől joga 
van a nemzetnek azt követelni, hogy tag­
jai valódi államférfim erényekkel ékesked­
jenek, úgy a Tisza-kormánv az, mely 
szép és nagy czélt tűzött ki maga elé : a 
haza, a nemzet megmentését.

Es mit látunk ? Tisza Kálmán hon- 
mentő kormánya, a vám és bankügyi al­
kudozásokban a legszégyenletesebben fel- 
sül. Hiában mentegetőzik, hogy elkövetett 
minden lehetőt az ország érdekében ; hiá­
ban esküdözik. hogy többet (miután már 
mindenről lemondott) nem enged ; hiában 
szidja kórusban a bécsi szószegö miniszte­
reket : a felülés gyalázatát Kain bélyeg 
gyanánt kell hordoznia homlokán. Végzete 
az, hogy saját fegyvereivel verjék meg. 
A szószegés, a mai mameluk-párt volt bal- 
középi részének régi taktikája, a bécsiek 
mindössze azért gonoszok, mert a szószegés 
taktikáját oly ügyesen alkalmazták a Ti- 
sza-kabinet ügyefogyott nagyságai ellen, 
mikép ezek, mind saját körükben, mind a 
nagy világ előtt nevetségesekké lettek, 
és most nevetséges államférfiak.

A honmentés áll még szerintük abból, 
hogy az adók úgy felsrófoltassanak, mikép 
azokat meg ne lehessen bírni. Ez sikerült. 
Maholnap oda jutunk, hogy legjobb dolga 
lesz az országban annak, a kinek nincs sem­
mije, hátán háza, kebelében kenyere. No 
de ez vívmány.

Magyarország görnyed az adóteher 
alatt, és türelmesen hallgat. Vajon meddig 
tart még ez a türelem ? És mi lesz enn'ek a 
vége ? Nem fogják-e egyszer megelégelni 
a mi bírkajámborságu honfitársaink ezt az 
alkotmányos komédiát, melyet idegen ér­
dekek zsákmányolnak ki. s melynek ma- 
rionette-miniszteriumait bécsi dróton rán­
gatja a reaetio morcsos pofája championja 
a coulissák mögött? Nem fogják-e egyszer 
valamikor nálunk is azt kérdezni: hol van 
Lambert ? És nem fog-e Lambert megér­
kezni és szét ütni azok között, kik a hely­
zet urainak képzelik magokat, s mégis rab­
szolga módon meghunyászkodnak a ma­
gyarnak háromszázados ellenségei előtt ? 
— S mitfog akkor a Messiás válaszolni, ha 
bekövetkeznek a nem szeretett napok, s ha 
a taktikta hatástalannak fog bebizonyuhii ? 
Ha ki fog derülni az, hogy azon kormány, 
azon Tisza kormány, mely a haza meg­
mentésére vállalkozott, gyávasága miatt 
elvesztette azt ? Hintsen hamut bűnös te­
jére, szakgassa meg ruháit és üljön le a 
porba, mert el fog jönni a számadásnak 
keserű órája, s haszontalan lesz minden 
vezekléae.

Nekünk most valódi államférfiakra

van szükségünk, a kik positiv alkotásokra 
képesek, a kik meddő rabulistikával nem 
[igyekeznek elütni a dolgot, s nem hintenek 
port a nemzet szemébe, mig elárulják leg­
fontosabb érdekeit, Ha nem képesek arra, 
hogy programmjoknak egyetlen pontját 
valósítsák, ha az önálló, sőt a dualistikus 
bankot sem bírják felállítani, adjanak he­
lyet annak a pártnak, mely zászlójára a 
nemzet függetlenségét irta, mely pártnak 
történelmi múltja és mocsoktalan pályája, 
rendithetlen hitele és szeplőtlen neve van 
hazánk évkönyveiben.

Kun Pál.

— NaprÓI-napra folytattamak Konstanti­
nápolyban au értekezletek: a hangulat, mint a 
hivatalos sürgönyök folyton jelentik, nagyon 
békülékcny s ha igaz azon hír. hogv az angol 
hajóraj decz.19 elhagyja a Besika-öblöt s Sa- 
lonikibe megy . akkor az angol és az orosz ál­
láspont közt valóban lényeges közlekedés tör­
ténhetik. Ezzel azonban a háború még nincs 
kikerülve; a porta a minden méltányossággal 
ellenkező feltételeket még akkor sem fogja el­
fogadni, ha Anglia is orosz részre áll. Attól le­
het tartani, hogy már a szerh-montenegrói bé­
kefeltételek casus belli-ül fognak szolgálni. E 
két tartomány küldöttei most egymásután zarán­
dokolnak Pétervárra s a czár kegyelmének mor­
zsáiból minél többet igyekeznek megszerezni.

„Lemondani, lemondani 
Könnyű nektek azt mondani.u
Hogy Tisza Kálmán mindaddig vissza nem 

lép a hatalomtól, mig csak egy szalmaszál van 
a politika hullámzó tengerén, a melybe meg- 
fogózliatik, azt ő róla mindenki fölteheti.

Hogv a fusió alkalmából a volt balkö­
zépbe olvadt Deákpárt soha semmiféle körül­
mények közt meg nem engedi azt, hogy Tisza 
Kálmán úgy bukjék, hogy bukása népszeríisé- 
séget szerezzen neki. s bármi utón lehetővé 
tegye, hogy szerepét megint mint ellenzéki ve­
zér folytassa: ez bizonyos.

Tehát Tisza Kálmán a maga részéről ak­
kor sem menne, ha mások akarnák hogy. men­
jen ; másrészt Tisza Kálmán pártja többségé­
nek részéről akkor sem mehetne, ha akarna 
menni.

Igv áll a helyzet, ma. midőn a kiegyezési 
tárgyalás a bankkérdésben zsák-ntezába jutott 
s a kabinet-kérdés mindkét kormány részéről 
fel van vetve.

így áll a helyzet, melyből szükségszerii- 
leg fog kibontakozni a regnicolaris deputatió. 
melv a Tisza Kálmán parlamentáris dietaturája 
alatt ugyanazt fogja jelenteni, a mit a deák­
párt utolsó korszakának anarchiája alatt jelen­
tett a 21-es bizottság.

A mit akkor a balközépi lapok elmond­
tak a Szlávy kormányra, hogy nem életképes
kor ' .................... *
egy

kezni, mintsem hogv megengedné a ezárbiro- 
dalomnak, miszerint káborithatlanul Bizánti- 
umea bevonuljon Tehát a mint Oroszhon Eu­
rópa gordonsi csomóját erőszakkal széjjel 
vágni —- merénylene. biztosan Európa caltus 
államait, sőt Amerikát s a döntő csatasikon 
találná magával szemben, mert a civilisatiói 
kötelesség s az állami lelkiösmeret mindent el 
követne, nehogy Európában egy sülyedező po­
gány ? birodalom helyűbe — egy félbarbár 
keresztyén állam lépne.

Csak egy eset sana politica ratione gon­
dolható, mely által Oroszhon válalkozásinak 
sikere lehetne az európai gorduisi csomó meg­
oldásában, t. i. ha ezen tragicus munkát ger- 
maniával s Angliával együttesen végezhetné. 
Ezután pedig sor szerint mi is — az „osztrák 
magyar monarchia" — jutnánk mathematieo — 
politikai biztos calenlussal a megsemmisítő 
szabivá vágás alá.

De hála a végzetnek 1 nincs olyan, mert 
1-sör Anglia a törökkel tart Germania nem 
mozdulhat, mert a franczia által s saját érde­
kénél fogva messe koléban van. Ausztria ugyan 
akarna, de Magyarország azt nem megvetendő 
hatalma s a közvélemény, de mi több 1 a dua- 
lismous által paralizálva van . . . platonice 
ugyan ölelkezhetik az orosszal, de pjastice mint 
1849-ben soha! 1

Ezekből tehát Ince clarius patet, misze­
rint a nép s nemzetjog törvényes korlátain be­
lül csak egy alternatis a lehetséges, vagy a 
mostan Konstántinápolyban székelő conferentia 
utján a béke helvreállittatik, vagy pedig orosz 
török angol háború leend I — mely esetben 
„Trema Bizántia helyett" : Reszkess Odessa 1

(Tolyt. köv.)

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL A jogász
bál rendező bizottságnak sikerült gr. Almásy 
Kálmánnét bálanyául megnyerni. Kaszapinovi- 
Csot a fenyitő törvényszék 5000 frt kautió le­
tétele mellett szabad lábra helyezhetőnek nyil- 
vánitá. Reíöfy egyetlen hiteles arczképe. Azon 
fényképész, neve: Fridrik, ki Petőfinek 1847- 
ből származó dagueroty-arczképét készité, je­
lenleg a fővárosban magánzó s mint állítja, vi­
lágosan emlékezik a felvétel idejére, sőt annak 

! napját könyveiből ki is fogja keresni. E kép, 
mely Petőfi forgalomban levő képeitől lénye­
gesen eltér, dr. Belicza fiatal orvos birtokában 
van. A királyi tábla két hétre változtatta két 
jogász 6 hóra szabott büntetését egy párbajért. 
Müetics Szvetozár egy idő óta gyöngélkedik 
fogságában. A magyar publicisták egyik leg­
derekabb férfin Szathmáry Károly, a „Magyar- 
ország anyagi érdekei" czimü folyóirat volt 
szerkesztője, az akadémia rendes tagja életé­
nek 52-ik évében elhunvt. '

Esküdtszéki tárgyalás.
— Müller, contra Gondy-féle sajtóper. —

Debreczen, 1876. decz. 15.

mánra, a ki a bankkérdésben nem képes 
többé az initiativára, s azt egy felelősség nél­
küli deputations ruházza ár.

Szükségszerüleg fog kifejlődni ez. mert 
Tisza Kálmánt nem eresztik el addig, mig rosz- 
szabb kiegyezést nem csinál mint az volt, mely 
ellen nyolez esztendőn át opponált. És mikor 
megcsinálta a rosszabb kiegyezést, akkor nem 
fogják őt elbocsátani, hanem ajtót fognak mu­
tatni neki.

Ez nem annyira a volt deákpárt eoiispi- 
ratiója, mint inkább a tények logikája.

Tisza Kálmán nyolez évi ellenzéki takti- 
j kárával, szétmorzsolt minden erő tényezőt, a mi 
Magyarországot képessé tehette volna az ellen- 
tállásra Ausztria ellenében : most a tények lo­
gikája követeli, hogv bűnének fátuma első he­
lyen őt sújtsa le.

8 ő van hivatva sajat rombolásának dia­
dalát megülni Magyarország tökéletes megalá­
zásában. Ö van hivatva megmutatni, hogy Ma­
gyarország még akkor sem elég erős Ausz­
triával szemben, ha a magyar parlamentben 
c<ry ember sem volna a ki ellenzéki.
* Kétségtelen, hogy ha* Tisza Kálmán most 

lépne vissza, még el tudná ámítani a nemzetet 
egvszer: de nem fog vissza lépni. Meglesz a 
regnikolaris deputatió. mely el fogja fogadni 
az osztrák nemzeti bank proposition, s aztan 
meglesz az egyetértés a magyar es osztr.iA 
kormányok közt. .

Ha tehát ma általános az a hír. ^ hogy 
Tisza Kálmán és egész kormánya headta le­
mondását: ez csak arra nyújt biztos alapot, 
hogy a regnicolaris deputatiók még ebben a 
hónapban meg fognak választatni az osztrák 
és a magyar képviselők és főrendek koréba .

Vagy még egyszerűbb, ha directe kez­
detnek a két kormány közt uj tárgyalások uj 
alapokon. (Ébredés.)

Politikai történelmi vázlatok.
(Folytatás)

Ha tehát a keleti kérdés megoldása be- 
következnék, akkor első sorban azon kilátás 
lenne, hogy a germán s román-törzs 160. mil­
liomja a cultura érdekében ezen érdekes kér­
désben határozott retóját kimondaná, s Angliá­
val az élén inkább az arany szarvnál a sza­
bad kereskedelem emporinmját hagyna kelet-

A debreczeni esküdtszék mai napon tár­
gyalta ama sajtópert, melyet Müller Lajos 
tánezmester a „Debreczen" f, évben megjelent 

í 177, 170. és 191 számaiban megjelent közle- 
; menyekért ezek szerzője Gondy Károly ur 
helvbeli fényképész ellen indított.

Az esküdtszék következők épen alakult 
meg. Esküdtek : Búzás Elek. Szepesy Gusztáv, 
Gaszner Károly. Klekner Manó. Szedlák Jó­
zsii. Dr. Sárváry Gyula. Kiss Sándor, Gál 
József, Yácy János. Márk Pál, Beszterczey 
Károly, Fülkei Kálmán. Póttagok: Führer 
Ernő, Kuczik Gábor.

Elnök : Szűcs István : bírák Cseresznyés 
Sándor, Szabó Imre; pótbiró Újhelyi; jegyző 
Kató István.

Vádló Müller Lajos ügyvédével Komlóssi 
Arthurral valamint vádlott Gondi Károly ügy­
védével Hódy Gyulával jelen vannak. Elnök 
9 órakor megnyitja a gyűlést, s a szokásos fi­
gyelmeztetések megtétele után felhívja jegy­
zőt a vádlevéllel felolvasására: A vádlevél fel­
olvasása után felolvastattak még az incriniinált 
ezikkek, melyek meghalgatása után aztán Kom- 
lóssy Arthur monda vádbeszédét. Éppen ma 
nincs terünk részletes tudósítást hoznunk a be­
szédekről, pedig védő Hódy Gyula ur védbe- 
szédc megérdemelné, mert oly szép volt. elő­
adása oly folyékony, érvei meggyőzők, és oly 
hatásreijesek Valinak, hogy a hallgatóság ál­
talános tetszését érdemelte" ki. A védbeszédre 
Komióssy Arthur ur tett némi megjegy­
zéseket. melyekre Hódy ur ismét válaszolt. 
Egy szóval 'az eredmény az lett, hogy Gondy 
Károly urat az esküdtszék 10 szóval kettő el­
lenében felmentette, s a bíróság vádló Müller 
Lajos urat vádlott részére 25 frtnyi költségek 
megtérítésében elmarasztalta.

SZÍNÉSZET.
„A gyűrűs zsidó leánya.-

Eredeti népszínmű 3 felvonásban. — Irta 
Grünwald József. (Adatott a debreczeni szín­
padon csütörtökön, decz. 13-án.)

A magyar népszínmű irodalom felkarolása 
egy idő óta kedvencz eszméje íróinknak. A 
nép kedélyének, érzületének kifejezéseit szín­
padra hozni, valóban elismerésre méltó cse­
lekedet.

A mai darabnál egy fiatal íru kisérle meg 
e nemben először lépni fel:

Minden dolognak kezdete a legnehezebb1 
azt mondja a példabeszéd.

S ezen nehézséget jól oldá meg a szerző.
Sokan állíthatják azt. hogv a darab re- 

miniseentiákból van összeállítva.
Ez ellen világosan tiltakozni lehet: mert, 

az esemény eonpositioja elüt minden más. e 
nemhez tartozó darabtól.

Az erőteljes, gördülékeny nyelvezet: a 
darab könnyed, minden erőltetés nélküli meg­
oldása. szerzőnek előnyére szolgál.

Magának a tanítónak jellemzése oly iigves 
felfogással, meghatóan van előtüntetve, hogv 
abban, az aesthetika semmi kifogást nem ta­
lálhat.

Az események rohamos gyorsasága. — a 
megindító jelenetek, e müvet inkább drámának, 
mint népszínműnek alkoták.

Szerzőnek, ez első kísérlete után Ítélve, 
kétségtelen hivatása van ezen a pályán, a me­
lyen kívánjuk, hogy tovább haladjon, s ne riad­
jon viszsza holmi irigykedés szülte egyéni 
vélemény nyilvánításától, mert legjobb bírálat 
a közönség határtalan tetszése.

A felfogás, a technikai ügyesség, a szini- 
hatás ismeretsége már ezen első darabnál is 
kitűnik.

Egv kis lélektani ismeretség szükségelte­
tik csupán, szerzőnek. Ezt megszerezni neki 
kevésbe kerül, s ennek megszerzése után tör­
jön előre, a kitűzött pályán.

A népszínműnek csaknem minden egyes 
jelenetét megtapsolta a közönség, s szerzőt 
négy Ízben hívta ki. A működő színészek mind 
jó felfogással adták szerepeiket. A darab ren­
dezőjét Szatmári Károlyt illeti az elismerés 
legfőbb része, ki mint gyűrűs zsidó is. kitűnő 
alakítással játszott; Nyílva! írma a czimszere- 
pet játszotta, meghatóan, az ő és Egri (Kakas 
Béni) dalait mindenkor megtapsolták. Szatmári 
A. Foltényi és Izsó derültségben tárták a kö­
zönséget. Meg kell emlékeznünk még Hahnel- 
nóről. ki a birö leánya szerepét teljes érzéssel 
adta, különösen a temetés jeleneténél sokaknak 
szemébe kényeket csalt. Egressy és Foltényiné 
működése dicséretet érdemel szintén; s bár az 
első előadás ellen kifogás nem tehető, reméljük 
mindazáltal, hogy második előadása már sok­
kal folyékonyabb leend.

A színház zsúfolásig telve volt és a kö­
zönség tetszésének ismételt izekben és zajos 
tapsokban adott kifejezést.

Kovács Gusztáv.

— VIDÉKI HÍREK. Borsodmegyét egy
tizenkét főből álló rablóbanda rettegted 
Az esztergomi hajó hid annyira megromlott 
egv hajónak hozzá ütődése miatt, hogy a köz­
lekedést be kellett szüntetni. Arad megye egyik 
derék polgára Purgly János életének 76-ik 
évében meghalt. A szegedi ipar kiállítás emlék­
könyve legközelebb jelen meg. Gellcri Mór 
neve elég arra, hogy közönségünk figyelmébe 
ajánljuk. Gróf Forgách József, Nográd me­
gye egykori főispánja meghalt. Strasser Adelf 
közös hadseregbeli hadnagy Temesváron, atyá­
val! egyenetlenkedés folytán főbe lőne magát.

ÚJDONSÁGOK.
* T. előfizetőink becses figyelmét 

felhívjuk a lapunk első rovatában olvas­
ható előfizetési felhívásra, s kérjük mind­
azokat, kik előfizetéseikkel még hátrány­
ban vannak, a pénzek azonnali beküldé­
sére, valamint kiknek előfizetésük e ho 
végével lejár, az előfizetés mielőbb leendő 
megújítására. Tisztelettel a - Debreczen14 
szerkesztősége.

* Gyászjelentés Szomorodott szívvel tu­
datjuk szeretett kedves jó fiunk és testvérünk 
Dánielnek folyó év deezember hó 15-én_ reg­
geli 5 órakor, életének 4-dik évéb en, 35 napi 
sulvos szenvedés után, történt gyászos elhuny­
tat. Kedves jó fiunknak földi részei^ folyó hó 
17-én d. u. '3 órakor, nagyuj-utezai 1704 számú 
háztól a ezegléd-utczai sirkertben fognak örök 
nyugalomra letétetni. Mely gyászos alkalomra 
rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket bá­
natos szívvel meghívjuk. Debreczen 1876. De- 
czember 15. Jóna Dániel, nőm Hegedűs Mária; 
gyermekeink: Róza, Emília. Gizella, Etelka 
és Ilka, nemkülönben Kollát Mária és Mihály 
nevében is.

* A karácsonyi ünnepekre városunkban 
a követek: Orosz István senior, Body Zsig- 
mond és Faragó Bálint esküdt felügyelők 
lettek.

* Közbejött akadályok miatt a független­
ségi kör helyisége csak decz. 23-án fog meg­
nyittatni. ' Kovács Gusztáv jegyző.

* L. Nagy Bálint derék polgártársunkat 
legközelebb folyó hó 13-án nem mindennapi 
megtiszteltetés érte : ugyanis a helybeli iparos 
ifjak önképző egylete, meghálálandó azon nemes 
tettet, mely szerint nevezett ez egyletet tekin­
télyes alapítványi összegei segélyezte, az egy­
let elnökségi és" dalköre testületileg jelent meg 
nálla s titkárja Vadon Sándor üdvözlő beszéde 
után s a dalkör megható éneke közben át­
nyújtó neki egyleti alapítványi oklevelét, mit 
a" megtisztelt polgár kedvesen vett nem csak, 
hanem a tisztelgőket igazi magyar vendég 
szeretettel fogadá, s az alkalomból kifolyólag 
az egyleti dalkör részére oly alapítványt tett, 
hogy havonkint 5 — 5 irtot fog fizetni, me7~ 
bői 1 — 1 frt minden hó 1-én a legjobb 
dalköri tagnak adassék ki. 4 — 4 frt pedig
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alaptőke legyen. Adjon Isten sok ily áldozat­
kész polgárt városunknak és az iparos ifjak 
egyletének.

* A debreczeni jogakadémia kebelében 
— mint utólag értésünkre esett — a török 
sebesültek részére segélyt gyűjtő bizottság 
már régebben megalakult. Megalakult pedig a 
következőleg: elnök: Szabó Ferenez : jegyző: 
Bakos Imre; pénztárnok: Lefkovies Lajos; 
bizottsági tagok : Babos János. Balogh Gyula, 
Bndaházv Zoltán. Dusóczkv Ferenez, Felvinczv

lyebb értékű tárgyaknál. — ha azokban nyo­
más által kár nem történhetik, azokból nedv 
nem szivárog, sulyok a három kilogrammot 
meg nem haladja s a távolság aránylag rövid, 
— elégséges, ha tartós lemezpapirba csoma­
golva jól kőriilkötüztetnek; ellenben a mesz- 
szebb szállítandó, súlyosabb tartalmú, s jelen­
tékenyebb értékű küldemények, különösen ha 
azokban nyomás, dörzsölés vagy nedvesség ál­
tal kár történhetik, terjedelmük és súlyúkhoz 
képest viaszos-vászonba vagy ládába csomago-

Lajos, Gálocsy Zoltán. Harstein Albert, Jármv j landók. — Terjedelmükre nézve a postako- 
Andor, Katz Sámuel, Király Gyula. László I csiba férhetők legyenek; súlyúkat illetőleg a 
Gyula. Molnár Imre. — A bizottság működé- lovns-kiildoncz-postához az 5 kilogrammot, 
sét már meg is kezdte, a hatósághoz enge- njalle-pós'tánál a 20 kilogrammot a vaspályán 
délvért folyamodott, gyűjtő ivei a nyomda alól | szállításnál a 40 kilogrammot meg ne haladják, 
is kikerültek. A gyűjtő bizottság irodája: Mi1-! A hivatalos csomag-küldemények súlya a kiil-
lós-utcza 1913. sz. a.

* Tiltakozás. Aigner Lajos kiadásában 
megjelent s Wntkovich S. „Magyar Írók 
élet rajza- cimü müvére vonatkozólag, Moe- 
nicli Károly ur Székesfehérvárról egy nyilat­
kozatot küldött be hozzánk, melyben tiltakozik 
az említett könyvkiadó ama eljárása ellen, hogy 
ez az általa kiadott könyvjegyzékben a „Ma 
gvar Írók életrajza- cimü müvet, mint XX ut- 
kovich kizárólagos termékét említi, holott az 
érintet munka Moenich és Wntkovich együttes 
szerkesztése mellett látott napvilágot.

* Fracesconi. az ismeretes rablógyilkos, 
ki a posta-kiliordót meggyilkolta, nem kapott 
kegyelmet. Kihirdették előtte már a halálos 
ítéletet is. s a gyilkos legközelebb ki is vé­
geztetik.

döncz-postához 5 kilogrammig, málha posta és 
vaspályán szállításhoz 20 kilogrammig terjed­
het. Debreczen. 1876. deezember hó 15-én a 
m. kir. postahivatal főnöke. M a y e r.

* Otrokocsi Végit .János, kereskedésében 
mint ezt alkalmunk volt látni, igen szép kará­
csony fák kaphatók, igen jutányos árban. 
Ajánljuk a szülék figyelmébe.

■"Megjelent s szerkesztőségünkhöz bekül- i 
detett a Hügel Ottó nyomdájában nyomott s J 
Gáspár Imre által szerkesztett „Ujnemze- 
d é k" eziiuii költészeti gyűjtemény. Ara 2 frt. 
Minden esetre életre való eszme volt ezen gyűj­
temény kiadása, e miatt elismerésünket fejezzük 
a fiatal Gáspárnak, csak is a miatt van kifo­
gásunk. hogy sok iró gyenge verseivel van be- 

Azt hisszük, kogv^ mutatva. Azt hisszük, kogv a második kiadás, 
* Postaiigy. Előfordulható kellemetlensé-r mi reméljük hogy legközelebb napvilágot lá- 

gck elhárítása tekintetéből újólag emlékébe látand e bajon segíteni fog. A sok érdekest 
hozom a t. közönségnek és a kir. hivataloknak | tartalmazó kötetet ajánljuk t. obvasóink figycl- 
a kocsipostához tartozó küldemények feladá- j mébe.
sónál követendő eljárást, mely szerint a eseké- * Zengey Gabriella városunk egyik leg­

kedvesebb leánya áz örök sir homályos éjsza­
kájába költözött. Alig heggedt még be a seb, 
mit a forrón szerető szülék másik loányuk el­
vesztése felett szenvedtek, már ismét kiújult 
az! A szegény halottnak örök üdvöt békés 
nyugvást, a szerencsétlen szülőknek pedig vi­
gasztalást kívánunk.

* ,.A gyűrűs zsidó leánya1- holnap adatik 
színházunkban másodszor.

* Uj lapok. Az uj évben a fővárosban és 
vidéken igen sok nj lap fog megjelenni. A 
conservativ, s független szabadelvű párt adja 
ki lapjait.

* A dal és zene-egylet f. hó 17-én azaz 
holnap d. u. % 3 órakor a zenede helyiségé­
ben rendkívüli közgyűlést tart, melyre az ala­
pitó, pártoló és működő tagok tisztelettel meg­
hivatnak. Tárgy: elnök-választás. A pontos 
megjelenés annyival inkább kéretik, mivel a 
zenédéi házi hangverseny miatt a gyűlésnek 4 
órára véget kell érnie. Az igazgatóság.

* Vidéki t. Olvasóink lapunk mai számá­
hoz mellékelve veszik ifj. Csáthy Károly gazd. 
akad. könyvárusunk füzetes könyvjegyzékét, 
melvet a magyar olvasó közönség pártoló fi­
gyelmébe melegen ajánlhatunk.

” Lapunk mai számának hirdetési rovatá­
ban olvasható Weisz J. ruhakereskedő hirdet­
ményére felhívjuk a t. közönség figyelmét.

Legújabb.

— B e 1 g r d, decz. 15. A magyar ható­
ságok megtagadták a téli ruháknak a m e- 
nek ültek számára való kivitelét. — 
Ezen eset a német állam kanczellárjánál be- 
panaszoltatott, miután ezen ruhakelmék német 
kereskedőktől vásároltattak.

I Legújabb eredeti népszínmű dalokkal és táncz- 
czal. Grünwald Józseftől, közkívánatra e szín­

padon másodszor.

DEBRECZENI & SZÍNHÁZ.

IV. Bérlet. 6. szám.
Vasárnap, 1876. deezember 17-én

adatik:

A GYtfSŰS 3S1BŐ LEÁNYA.
Legújabb eredeti népszínmű dalokkal 7 kép­

ben, irta Grrtinwald József.

SZEMÉLYZET.
Újlaki falu biró Egressi.
Eszter neje Foltényiné.
Erzsiké leányuk Hahnelné
Tollas M. falu 

jegyzője Fényén.
Brudnovics zng-

irász Foltényi.
Kakas paraszt­

legény Egri.
Náthán, zsidó

csapiáros Szathmári.
Régi leánya Nyilvai I.
Asztalos Gábor,

falusi tanító Ferenczi.
Géza 20 é.)g . Németh.
Lajos 10 é.) * Ürményi.
Szabadi törvény-

széki elnök Daróczi.

Barabás).. Nyitrai 
Kálmán) Aranyhegyi
F erenezi, jegy. Makróczi. 
Börtönőr Markus. 
Abrakos moln. Tószegi. 
Ágnes feleség. Medgyesiné 
Borcza, leányok, 

cseléd a bí­
rónál Derzsi I.

János gazda Győri. 
András gazda Mezei. 
Angyalosnc Kovácsies E. 
Pista fia Latabár. 
Bokros kis biró Izsó. 
Szappanos bak-

ter Szathmári A.
Nép, nők, férfiak, pandú­

rok. —

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér.*)

A tegnap tartatott esküdtszéki tárgyalás 
alkalmával igaz, hogy Gondy Károlv ' urat 
az esküdtszék felmentette, mert nem az* iö-v 
igazsága, hanem a személyek iránti rokonszenv 
helyeztetett előtérbe, és fájdalom én épen azon 
esküdszék t. tagjai többségének nem bírtam 
sympathiáját. — Azt az egyet azonban nem 
lialgatliatom el. hogy fel nem említsem, misze­
rint a védő ügyvéde által az mondatott, hogv 
a feltételi rágalom nem vétek.

Ugyan azért — miután én eddig 
sohasem bírtam tudomásával annak, hogy 
Gondy Károly ur m é r n ö k. s ezt csakis a 
tegnapi sajtótárgyalás alkalmával halottuk sa­
ját szájából, de meg én nem is hiszem el neki. 
hogy ő a szabályoknak megfelelő m é r n ö k i 
oklevéllel bir, s csak is üres dicsekedő— 
bői és a t. publikumra való hatásvadász,itbóí 
állítja azt, ezennel felhívom nevezett Gondv 
urat. hogy ha ő hitelesen be nem bizonyítja 
azt, hogy ő szabályoknak ‘mindenben teljesen 
és tökéletesen megfelelő mérnöki oki eV <■ !- 
1 e 1 bir, — én őt aljas, hazug, ámító, és csa­
lónak ctc. nyilvánítom.

Ezen tény eljárás azt tanúsítja, hogv ne­
vezett Gondy Károly ur elme háborodott. ■< 
mindaddig mig egy orvostól kellő bizonvir- 
vánnyal ezt nem igazolja, mindaddig elme há- 
borodottnak elösmerem.

Müller Laios.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a S z e r k.

HIE D E T E S E K.
Az áruk ju minőségéért kezesség vállaltat I k.

Si.LZM5.KK LAJOS
férfi (Uiat-ícrnic

X KŐTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint a 
éki t. közönségnek. 9

Miután elvül azt tűztem magam elé, hogv vevőim igényeit a ragy válasz­
ték. min-1 pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem. a legszigorúbb határozott arakat állapítottam meg, ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő árjegyzékre felhívni:

í. Kész férfi ruhák:
— 81

Franczia téli nadrágok —

- IS

— 9 frt
Fekete nadrág és mellénv — - 10%
Téli egész öltönyök — — — 16 írttól—28 frtig
Téli kurta kabátok — — — 8 .. —12 ..
Téli hosszú kabátok — — 15 .. —35 ..

Téli köpenvegek — — — 15 .. —26 ..

II. Férfi ingek és feliérneinüek:
a) Fehér sima, fodros és hímzett elejti sehiffon ingek 2 írttól 4 frtig.
b) Színes creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 frtig. Az ingek úgy felálló és le-

hajlo gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok.

c) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyszeres kézelők 4.55' krtól 5.20 krig.

III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok — — — 2.50 krtól 4 frtig
Franczia divatos kalapok — — 4.50 ,, 6 ,.
Franczia cilinderek — — — 6.50 „ 7.50-ig

VÉCPÍÍTL:

Nyakkendők, harisnyák, esernyük, sétapálezák, utazó készletek, plaidek. 
szivar- és pénz-tárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel

Nsiiznaseiifiä Idssj««.
>!8m3}jQzg)|zsa uesjoXB sa ueqq3soquod0a| e ijasajapuauBaui jjoj^api/v

Az alanti köszönet nyilvánítások legjobb 
tanúbizonyságai a

WILHELM-FÉLE
HAVASI NÖVÉNY-SZÖRP

kitűnő hatásának.
Wilhelm Ferenez gyógyszerész urnák, Neun- 

Kirchenben.
K ő s z t e v a 1 d. 1876. april. 23. 

Felkérem önt. az általa feltalált kitűnő 
Wilhelm-féle havasi növény szörpből 2 üveggel 
postai utánvéttel küldeni. Tisztelettel:

Franz Jozef Fiedler.

WilhelmFerecz gyógyszerész urnák Neun- 
Kirchenben.

A1 s ó-L a n z e n d o r f, 1S76. febr. 8. 
Felkérem önt. hogv az általa feltalált hi­

res Wilhelm-féle havasi növényszörből, két 
üveggel utánvétel mellett küldeni szíveskedjék. 
Tiszttel:

M a p p e s Karol y.
Azon t. vevők, kik a valódi, általam 

1856 óta készített Wilhelm-féle havasi növény-
szörp megszerzését óhajtják, figyelmeztetnek, 
azt határozottan a XX ilhelm-féle havasi fii- 
Allop czim alatt kérni.
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Hajhullás elleni balzsam
és az ezzel egyidejűleg használandó Tanno- 
Valysaja hajkenőcs, melyeket az alulirt gyógy­
szertár készít, csakhamar oly közkedvelségüve 
X áltak jótékony hatásuk miatt, hogy nem mu­
laszthatom el azokat tágasb körben a nagy­
érdemű közönség figyelmébe ajánlani. — Ara: 
a balzsamnak 1 frt. a hajkenőcsnek 1 frt 20 kr.

svéd E’-A.Grz’acEirőcs,
kitűnő szer fagyott testrészék gyógykezelésére. 
A fagyott kezek vörössége, a bőr érdessége és 
felrepedezése e kenőcs használata által csakha­
mar elmúlnak s a bőr ismét visszanyeri credti 
üdességét. a fájdalmas nyílt fagysebeknél pe- 
dik minden eddig ily ezélra alkalmazott szere­
ket fölülmúlja a svéd fagykenőcs, gyógy hatása 
által Ara egy tégenynek 1 frt.

Ezeken kívül készletben tartok minden 
bel-és külföldi gyógy-és pipereszereket, külön­
legességeket stb.

Kaphatók : Paksy Béla gyógyszrésznél a 
városi gyógyszertárban Budapesten.

Aszalót! b Un­
stetes sla es­

ne!

Csat áttör az E Télijei ba-
enOT’tianyoi iiiitlUiif
ha minién Ivei jS 
ez ea pecséttel W 

van ellátva.

Használati utasítás minden üveghez adatik.
Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 

25 kr, — és kapható frisminőségben egyedüli 
készítőjénél e czim alatt:

Fr.Wilheli.AB0th8terinN8B’iihirciien,Nieherösterreich
A csomaglásért 20 kr. számittatik.

zer tanár és királyi tanácsos egy köszvény 
beteg ágya előtt a klinikán monda: A Wilhelm 
féle vértisztitó thea nagyobb figyelmet érde- 
msl, miután számos beteg, kiknek kivánatára 
a thea használatát megengedtem annak ha­
tásáról igen dicsérőleg nyilatkoztak.

A hamisítás és csalás ellen óvást teszünk !
Megvételénél a t. közönség törvényes véd­

jegyem és ezégemre tekintettel legyen, mely 
minden csomag külső szélén látható.

A valódi Wilhelm féle vértisztitó thea 
egyedül kapható az igazi XX ilhelm-féle antiath- 
ritikus és antirheumatikus thea csak az első 
nemzetközi Wilhelm-féle gvárból kapható Neun 
kirchenben Becs mellet. — vagy az én hir­
detéseimben jelzett helyeken.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi 
rendelés után készítve és használati utasítással 
ellátva egy forint, a csomagolás és bélyegért 
még 10 kr.

A t. közönség kényelme végett kapható 
ezen XX'iihelm-féle antiartritikus is antirhe­
umatikus thea helyben. L>r. Rotschnek Emil 
gyógyszerész urnái Debreczenben: Földesen7: 
Kránzel Frencz gyógyszerész urnái. 439 11
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a rverési hirdetmény.
A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint 
Riedl Ignacz debreczeni volt lakos hagyatéká­
hoz tartozó, a debreczeni 3246. sz. tkvben fog­
lalt s 12,500 írtra becsült 2539. sor számú 
szent anna utczai ház. s ezzel járó 9 hold on­
dód! föld az 1876 évi decz. hó ‘27-ik napján 
d. u. 3 órakor, mint második határidőben a 
tszók árverési termében végrehajtó Török Pé­
ter által megtartandó nyilvános árverésen kö­
vetkező feltételek alatt eladatni fog. u. in.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár: azonban 
ezen Il-ik árverésen a fent körülírt ingatlan 
becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat-
A XX’ilhelm-féle havasi növény-szörp kap-1 Knek becsárának 10% vagy 1250 irtot kész-

... . > ___ ______ „aniaion -1 L-l V ii 1 J iittható még bizományosaimnál, csakis :
Dr. Rottsclmek Emil gyógyszerész

Debreczenben.
Nyír y György gyógyszerész

N.-Váradon
440 XT

urnái

inl

-A. VALiOr'

Wilh m-t
iS) r aw

pénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig: az első részt az árverés­
től számítandó két hónap alatt, a másodikat 
ugyanazon naptól számítandó négy hónap alatt, 
a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 
hat hónap alatt, minden egyes vételári részlet 
után számítandó 61' n kamatokkal együtt, ezen 
kir. tszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A feltételek többi része a kiküldöttnél 
megtudható.

Értesítés
a. vid-élsi laTscsoüslioz.

Egy jó meleg téli felöltő, vagy 
egy utazó Öltöny a legszigorúbb idő­
szakban is szükséges. A legjobban s 
legolcsóbban lehet most vásárolni Becs­
ben . a „római császárhoz-- ezimzett 
férfi ruharaktárban. XXleden, Haupt­
strasse Nr. 11. (előbb Keller és Alt) 
a hol vattával béllelt csinos téli felöl­
töt 18 írtért, egy erdélyi utazó bundát 
36 írtért, egy utazó-gubát stíriai kel­
méből 12 írtért és egy vadász Felöltői 
8 írtért venni lehet. Minták kívánatra 
ingyen küldetnek. — A nem alkalmas 
öltöny szívesen visszacseréltetik.

Adolf Wslísch,
Becs, Wieden. Hauptstrasse Nr. 11. 

a .,római császárhoz.••
396. 9- 12

Végkiárulás
elkezdett női berlini gyapotí 

munkákból.

Miután üzletem átvételekor igen nagyvá- 
lasztéku berlini gyapott elkezdett női munkák­
hoz jutottam elhatároztam azokat saját ára­
mon is elárusítani: felhívom tehát erre a t. 
női közönséget, hogy miszerint, közeledvén a 
karácson és uj évi ünnepek, szükségleteiket 
nállam beszerezni szíveskedjenek; annyival is 
inkább miután minden kész vagy elkezdett 
munkákhoz, a szükségelt berlini gyapottal 
minden dijj nélkül mellékelni fogom.

Tisztelettel.

Síixicn. Kálmán..

474. 1—3

I antiartritikus és antirheumátikus-vértisztitó thea 
i felől több bizonyítvány fekszik előttünk melyek 
I közül néhányat az olvasók tájékozására közlünk:

Dr. Rust nyilvános gyűlésben, e szerről 
következőképen nyilatkozott. „A W i 1 h e 1 m - 
t él e v ér tisztitó thea. megérdemli 
hogy a nép gyógyszerének nevez­
tessék mintán az évenkint ezer és' 
ezer kísérletnél a c s u zo s és kösz-! 
v é n y e s bántalmaknál szer en esés' 
hatásánálíogvaalegkitünőbbnekj 
bizonyult, egy oly szer, melyhez a szegény 
épugy mint a gazdag szívesen folyamodik, és | 
attól biztos sikert vár, oly szer melyet a 
kintélves orvosok meggyőződésük folytán ma­
gok ajánlanak. D r . R ő d e r a m cd. XX" o e h . 
serif t." ben azt mondja: A X\T i 1 h e 1 m 

I f é 1 e vértisztitó thea. orvosi elvek 
j s z e r i n t a növényanyag oly sikerült 
jvegyülete, mely fajlagos behatással bir sa- 
j vos részére a bőrnek, melyben a villanyosság 
a légkör és a bőr. közti zavart is meg szün- 

j tetett ősz hangzás folytán fájdalom nyilvánul és 
'gyakran eltürhetlenséggé fokozódik. Opol-

A debreczeni kir. 
hatóság. 1870. évi decz.

Beeske Lajos.
h. elnök.

tszék mint telekkönyvi 
hó 1-ső napján

Candida Gerusin.
t. jegyző.

459. 2—3.
TY *
£< jó1yelemre méltó!

Számolva az idő viszonyaival, a túl­
ságosan ellátott ruha-raktáromban a -je­
len lanyha téli idei beállta miatt, téli 

te"| ruhák, kalapok sapkák bámulatos olcsó 
áron adatnak el az eisö debreczeni ru­
ha-csarnokban a „Bika- szállodával 
szemben. Hogy az árak olcsósága min­
den vásári versenyt túlhalad, arról a t. 
ez. közönség meggyőződhetik.

Tisztelettel
Weis* »Se

473 1—3

ZSllIYIl»
Igen tisztelt vevőimnek, a nagyrabe- 

csült nemességnek s a t. ez. közönségnek 
van szerencsém ezennel tudomására hozni, 
mikép számos éveken át Bécsben fenállott

kárpitos- hiator- és 
aliszlté isKieíeasíCí

Budapestre, felső dunasor 12. sz. a. (Eu­
ropa szálloda), tettem át. s hogy ezen min­
den kényelemmel ellátott raktári helyisé­
gemben mindennemű, ugv közönséges mint 
a legfinomabb salon-butorok, különösen 
jutánvs árak mellett folyton tartatni fognak.

Szives látogatásért esedezvén s a t. ez, 
közönségnek magamat ajánlva, maradok

teljes tisztelettel 
BamToerg'er Pi, 

468. 1—3 kárpitos diszitő.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni fuggetlensagi párt. Debreczen, 18 <6. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

Lapunk mai számához ifj. Csáthy Károly gazd. akad. könyvárus füzetes könyvjegyzéke van mellékelve.

1876.

□öfizetel
Helyben es

Egy évre 10 frt - kr.
Fél ívre 5 r — r 
Előfizetési pínz . miode 
V E C S E Y - HÁZ Föli 

eégbe bérmente

Előfizethetni
TELEGDI K. LAJOS 
könyvkereskedésében

Midőn lapunk ki| 
ség pártfogását további] 

Tiszta öntudattal i 
tehetségünk szerint telj 
vasó közönséget, hogy 
lekményeinknek irányai 
vivhatása lesz.

Függetlenségünket] 
lyásoltatni nem engedjJ 
dalmi erény előtt, azoin 
léhaságot.

Politikai nézetein! 
tárjuk mindenkor elő. ] 

Lapunk tartalmán^ 
megjelenő Robespierre 
egy derék külmunkatij 

Szóval lapunkat 
is kiérdemelni töreks

Egész évre 
Fél évre .

A hirdetések pm 
Előfizethetni helyi 

ház) Telegdi K. Eajol 
minden postahivatalnál!

Debrel
Olyanformán van 

’"iliigyi politikával, mill 
terj.S kinek hűtlen, kaczl 
tokzatossággal idegen lq 
kéjelegve rakja a szarv 
ámitgatásban tartott féri 
csak akkor veszi észre i 
midőn már az egész vi] 
vált, mert csak akkor 
már más el is csépeli 
hogy- őt hűnek vélt nej! 
játszotta.

Hasztalan szorongj 
Magyarország képviseli 
len hazájáért fájó kételyl 
a végből, hogy a hazátl 
kel szemben, minő polif 
many kifelé, arra ügyi 
választ a kormány egy] 
„mindent elkövet a kori 
nak, — a mit a haza 
és szükségesnek lát. Ml 
beszéli a külföld azt, 
daimasan sejtettünk, bn 
az az osztrák-orosz cg 
annak, hogy ezt Magyl 
jével ellenezné, ha a dl 
beejtő állásában volna , 
mód az országos közvt 
akarat kinyilatkoztatás! 
nyen elrémitő minőségq 
gyűlési többség, mely 
— hogy ugv szóljunk 
jéhez van csapva, hogy! 
nemzeti érdekeink fene 
vakon keresztül gázolvj 
tolhatatlan erősségeken ! 
dent, de mindent, ólaink 
csak a reménytől is mel 
hogy- mig ez a k irínál 
erkölcsű többsége a ne|

A „DEBRECZEN11

4 VŐL&YI
— PALM A. BESl

I Folyt]

_ En vagyok, ón va: 
kait egy csókkal zárta 
- s kiáltásba tört ki. Ma 
idegen alakot és dobog 

kiáltás törik fel XX 
°f a leányka megösmei 
»agától. Ä mellékszobá 
dptek közelednek a to 

küvel kívánja kedveséit 
önyörög hozzá szelíd 
özeledő veszély dühös 

Erőszakos megszö 
:jtienül az ajtó mellett 

kon világ sugár hatol


